

名师工作室为何一“名”惊人?

——探索我市名师工作室背后的故事

咸宁日报全媒体记者 盛勇

6月3日召开的市委人才工作领导小组联席会议上,我市通报了2019年度人才工作创新项目评选结果,市教育局申报的项目——名师工作室提质增效工程荣获二等奖。

自2018年10月,我市开展评建授牌20个咸宁名师工作室工作以来,我市名师工作室成员或名师工作室培养的青年教师参加湖北省“一师一优课、一课一名师”评比活动,15人获得省优,5人获部优。先后有7个工作室获批国家和省级课题,2个工作室完成省级课题结题。

1 一盏明灯照初心

日前,市教科院对全市20个市级名师工作室2019年工作进行了综合考核,鄂南高中的沈文炳名师工作室被评为优秀等次。

“名师工作室的理念是航程,指引着工作室如何前行。工作室目标是明灯,指引着工作室走向何处。”沈文炳说,工作理念至关重要,我们的目标是建构咸宁市物理教师成长共同体,培养研究型物理教师。

2018年10月,市委组织部和市教育局评建了20个咸宁名师工作室。

“这翻开了我市名师工作室建设新的一页。”市教科院院长汪永富介绍,各工作室成立之初,就明确了建设咸宁名师工作室的四个目的:成为教师成长的“大摇篮”,成为教育教学改革的“梦工厂”,成为教科研课题的“孵化器”,成为教研成果的“发射场”。

市教科院副院长夏康全说,充分发挥名师的示范、引领和辐射作用,有效推动教师专业化发展进程,促进我市教师队伍整体素质的提高,推进咸宁教育的均衡发展,这既是名师工作室成立的初衷,也是一份教育的初心。

以“共同探索,追求卓越”为名师工作室建设的目标,市教科院进行了专业的顶层设计,制订出详细的任务清单:

——工作室要制定发展目标、工作方案及成员考核细则等,做到每月有活动,每季有小结,每学期有成果。

——工作室要积极进行教研教改,前瞻性地解决学科专业领域发展的新问题,为教育发展提供实践参考和动力支持。

——工作室每周期内,至少要主持一项省级或市级以上教学研究课题并取得成果。

——工作室要建立导师培养制,为成员制订专业成长方案,指导和帮助成员成长;积极承担县、市、省课改培训等任务,打造个性化教育实训平台,每学年开设市级以上公开课或市级以上教师培训讲座不少于3节(次),教学业绩在县(市、区)内领先。

——工作室应对口帮扶一所乡村学校,指导一批乡村教师,为乡村学校发展提供资源支持。

“年底对我市名师工作室进行年度考核,将过程性评价管理和终结性评价管理结合起来,实行淘汰机制。”夏康全告诉记者。



SpaceX拟建浮动太空港 未来可支持超音速全球旅行



据英国每日电讯报在线版及埃隆·马斯克社交账号最新消息,美国太空探索技术公司(SpaceX)计划开始建造“浮

的概念,并与其星舰飞船配套使用,未来可以支持星舰向月球和火星的发射,更可以进行超音速地球旅行,而这将使人

动太空港”,可为其超重型运载火箭提供发射场进行发射和回收,未来不但支持向月球、火星发射火箭,还可展开超音速全球“点对点”旅行。

马斯克表示,SpaceX之前已经展示了即将推出的超重型火箭助推器

类长途飞行的时间缩短至几个小时。鉴于这个高达120米的火箭是个“巨无霸”,它的海上平台也将是巨型的。预计“浮动太空港”最少有300米长100米宽,重量在数万吨甚至数十万吨,其面积比“猎鹰九”号著名的海上无人回收平台要大10倍以上。与此同时,星舰的海上回收平台还将配备150米高的庞大发射服务塔,几乎相当于建造一幢摩天大楼。

星舰飞船和超级重型火箭的主要开发目的,是帮助SpaceX和马斯克实现将人类运送到火星的目标,进而对包括月球在内的星际目的地殖民,从而“使人类成为星际物种”。每日电讯报文章表示,

尽管这些目标对大多数人来说似乎是遥不可及的,但SpaceX公司使用完全可重复使用的航天器,大大降低了发射成本,因此,这一成果将更有意义。

这一海上发射平台同时也可支持地球上“点对点”超音速旅行,即地球内的洲际发射。这并不是马斯克刚萌生的念头,早在2017年的一次声明中就有这样的表示:星舰的运输可以在不到一个小时的时间内,从地球上任何城市到达另一个城市。

每日电讯报文章表示,这一概念仅包含渲染图,目前仍不知道该计划是如何进行以及从何处发射。

(本报综合)

通山农商行助力白衣天使

本报讯 通讯员汪丽娜、胡亚芳报道:“我也是在包庇网上看到你们的广告,抱着试一试的心态填写了资料,没想到你们这么快就联系我,今天资金就到账了。”近日,在通山县中医院上班的护士闵梦高兴对农商行的工作人员说到。

据了解,闵梦购买的新房一直想装修而未装修,因为近期手头资金有点困难而又碍于面子不想找家人和朋友借,使得装修遥遥无期。眼下了解到自己的“职业证”可以贷款,而且年利率低至4.56%,抱着尝试的心态,农商行员工积极对接,在不到2天时间里19万元贷款及时到账。

自新冠肺炎疫情发生以来,为传承大爱无疆精神,做“天使”坚强的金融后盾,该行大力推广“荆楚天使贷”,该款产品以利率低、流程简单的特点来满足医疗防疫一线工作人员资金需求,回馈他们疫情期间在医疗前线的努力付出。

今年以来,受新冠肺炎疫情倒逼,嘉鱼农商行围绕客户日益增长的“非接触式”金融服务需求,不断创新宣传服务方式。依托手机、自助服务设备、微信平台等移动终端和社交媒体,该行提供了预约存款、扫码取款、闪电申贷、视频审贷等“非接触式”金融服务,获得了当地群众称赞,助力了地方经济迅速平稳恢复。

截至目前,该行已累计为257余名医护人员发放了3996万元贷款,笔均15.5万元,解除白衣天使的后患之忧,切实解决了他们的资金问题。



咸宁实验外国语学校

举行线上主题队日活动

本报讯 记者王恬报道:“学习了习爷爷的六一寄语,我倍感温暖……”近日,咸宁实验外国语学校在全体少先队员中开展“学寄语 话成长”线上主题队日活动。

深情寄语催奋进,茁壮成长报国,队员们纷纷结合自己的成长实际,通过征文、绘画和录制视频等多种形式展示自己嘱托、上好网课、做好疫情防控、锻炼好身体的所作所为,争做勤学习、树理想、炼意志、强体魄、爱劳动的新时代队员。

据了解,此次活动是该校开展的“争做新时代好队员”系列活动之一。连日来,该校还以“迎接少代会,争做好队员”为主题,通过线上队日活动开展疫情防控先进人物的事迹分享,由队员们讲述自己父母和亲人的抗疫故事,并结合实际就“争做新时代好队员”“我是抗疫小先锋”等主题展开讨论,激发少先队员树立从小学先锋、长大做先锋的成长志向。

孩子们通过画队徽、看讲解、行队礼、学队史进一步了解了少先队组织,引导少先队员们珍惜胸前的红领巾,树立远大理想,养成优良品德,培养过硬本领,锻炼强健体魄,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

咸宁市第二实验小学

开展防溺水宣传教育

本报讯 记者焦姣报道:为增强学生安全意识,提高安全防范能力,6月17日,咸宁市第二实验小学举行防溺水宣传,并向学生及家长发放防溺水宣传倡议书。

据了解,该校专门制作了防溺水标语贴纸,向家长们提出倡议,将贴纸贴在私家车后、贴在门前、贴在家长和孩子容易注意到的地方,让更多人意识到防溺水安全教育的重要性。同时,加强隐患排查,确保监管和宣传到位。学校老师、学生、家长对学校周边河道、池塘等易发生溺水的区域,全面开展了安全隐患排查,实地查看河塘沟渠等危险水域,对有隐患的水域及时树立醒目的警示标志,时刻提醒着孩子们注意自身安全,家长则实地教育学生不靠近危险水域,确保时时刻刻敲响安全警钟。

“预防溺水,珍爱生命,人人都是宣传者,人人都是践行者。”该校相关负责人表示,希望通过这次活动让更多的家长和小朋友加入到预防溺水的宣传中来,家校联动一起做好预防溺水宣传教育工作。

鄂南高中

暖心帮学生晾晒棉被

本报讯 记者焦姣、通讯员邓世民报道:为给学生营造一个健康舒适的住宿环境,近期,鄂南高中组织宿管工作人员开展为学生晾晒被子暖心服务活动。“太好了,我们的被子有救了!”一时间,学生QQ群和家长微信群“炸”开了锅。

据了解,随着高一高二复学时间的确定,学子们也纷纷担心起寝室的棉被,经过这个漫长的“假期”是否已经发霉。为了解决学子们的后顾之忧,该校宿管科全体人员出动,每人从四楼、五楼上上下下十几趟,将高一高二年级住读生的棉絮被全部拿出来集中晾晒。为避免混乱,学校宿管科专门准备了一批标签,给每床被子贴上了专属的“爱心标签”,保证晾晒后的被子能正确归位。晾晒过程中,工作人员及时给被子“翻个身”,还不时拍打被子,保证同学们的被子既晒足太阳、又保持干净,最后归物归原位。

“把学生当子女看,以实际行动为学生服务”,该校宿管科楼管员余阿姨表示,希望同学们能感受到鄂南高中这个大家庭的温暖,同时,学校也希望用日常生活中的小事,感染学生,培养学生的服务意识,将来能够更好的服务他人、回馈社会。

咸宁高投集团

改善杨畈小学办学条件

本报讯 通讯员余宗源报道:“老师们看到这么现代的办公环境,肯定会非常开心,感谢高投集团!”6月19日,咸宁高新区横沟桥镇杨畈小学校长罗琴看着焕然一新的教师办公室,欣喜地说道。

咸宁高投集团自去年驻点杨畈村帮扶以来,怀着浓浓的教育情,对杨畈小学建设存在的薄弱环节进行了逐一梳理和改造。在去年把水泥操场改造成塑胶操场、添置体育设施器材、绿化美化校园环境,捐助图书和学习用品的基础上,近日又把该校教师破旧的办公桌椅全部进行了更换。

“孩子是祖国的未来。改善驻村学校条件,让每一个孩子都受到良好教育,这也是高投集团扶贫的初心和使命。”咸宁高投集团有关负责人说。

累放3996万元“荆楚天使贷”

嘉鱼农商行

借助网络平台创新宣传工作



万名员工进小微 金融服务我先行